



《习近平在福州》出版发行

详见第3版

中共中央印发《中国共产党基层组织选举工作条例》

详见第6版

习近平同赞比亚总统伦古通电话

新华社北京7月20日电 国家主席习近平7月20日晚同赞比亚总统伦古通电话。习近平指出,新冠肺炎疫情对全世界是一次严重危机和严峻考验。面对疫情,中非双方坚定站在一起,相互声援、并肩战斗。在中国抗疫初期,包括赞比亚在内的非洲国家给予了我们宝贵支持。非洲暴发疫情后,中方感同身受、率先驰援,积极提供物资援助,分享防控经验,帮助非洲国家提升疫情防控能力和水平。我多次呼吁加大对非洲国家支持力度。中方正加紧落实有关举措,将继续尽己所能支持赞比亚等非洲国家抗疫努力,恢复经济社会发展。

相信赞方将继续为在赞比亚的中国公民和企业生活工作提供保障。习近平强调,近年来,中赞友好合作关系保持良好势头,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。疫情虽然给两国面对面对交流带来困难,但中赞团结合作一直在推进。中方愿同赞方同舟共济、共克时艰,落实好中非团结抗疫特别峰会成果,在做好疫情防控的同时,研究采取灵活多样方式,稳步推进两国合作。双方应加强协调配合,坚定维护国际公平正义,维护多边主义,维护发展中国家合法权益。相信通过这次携手抗击疫情,中赞关系将迈向更高水平,更好造福两国人民。伦古表示,赞方高度重视中友誼,感谢中方多年来为赞比亚经济发展提供大量宝贵支持。赞方高度评价习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上提出的倡议主张,感谢中方为非洲抗疫提供的支持,相信中方的成功抗疫经验以及疫苗、治疗药物等方面成果将为非洲国家战胜疫情增加信心并发挥重要作用。中国是赞比亚人民的伟大朋友。在涉及及中方核心利益问题上,赞比亚将坚定同中国站在一起。赞方将继续坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府在香港、新疆等问题上的正当立场和举措。赞方欢迎中国企业赴赞投资合作,愿同中方密切沟通协调,加强多边合作,维护发展中国家共同利益。

习近平同巴勒斯坦国总统阿巴斯通电话

新华社北京7月20日电 国家主席习近平7月20日晚同巴勒斯坦国总统阿巴斯通电话。习近平代表中国政府和中国人民向巴勒斯坦政府和人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中巴是好兄弟、好朋友、好伙伴,双方始终相互信任,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。这次疫情发生以来,中方已向巴方提供了多批抗疫物资援助,派出抗疫医疗专家组,多次组织中巴卫生专家视频连线交流,并向巴勒斯坦难民提供抗疫帮助。中方将继续毫无保留同巴方分享经验,尽己所能提供物资和技术支持,并根据巴方需求继续实施有助于巴勒斯坦发展经济、改善民生的项目,更多更好惠及巴勒斯坦人民。中方愿同巴勒斯坦等各国一道加强合作,支持多边主义,共同推动构建人类命运共同体。

习近平强调,巴勒斯坦问题始终是中东地区的核心问题,关乎地区和平稳定,关乎国际公平正义,关乎人类良知信誉。中国在巴勒斯坦问题上的立场是一贯的、明确的。我们坚定支持巴方正义诉求,支持一切有利于解决巴勒斯坦问题的努力。中方主张坚持“两国方案”正确方向,坚持平等对话和谈判,国际社会应秉持客观公正立场,凝聚促和努力。中方愿继续为早日实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决作出积极贡献。阿巴斯表示,巴方高度评价中方在抗击新冠肺炎疫情方面取得的重要成就,衷心感谢中方及时为巴勒斯坦抗疫提供宝贵支持和援助,在巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,维护巴勒斯坦人民的正当权益。事实一再证明,中国是巴勒斯坦人民最可信赖的朋友。巴方将继续坚定同中方站在一起,在香港、新疆等涉及中方核心利益的问题上坚定支持中方的正当立场。巴方期待中方为推动巴勒斯坦问题公正解决发挥更加重要作用。

自治区十三届人大常委会第二十二次会议开幕 石泰峰主持

本报7月20日讯(记者 章奎)7月20日,自治区十三届人大常委会第二十二次会议在呼和浩特开幕并举行第一次全体会议。自治区十三届人大常委会现有组成人员63人,出席本次会议的58人,符合法定人数。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。自治区人大常委会常务副主任那顺孟和,副主任王波、吴团英、李荣禧、廉素、张院忠、和彦琴,秘书长施文学及常委会委员出席会议。自治区副主席郑宏范、自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李琪林列席会议。通过会议议程后,会议听取了自治区副主席郑宏范作的关于提请任免人员情况的说明;听取了自治区人大常委会副主任廉素作的关于提请任免

人员情况的说明。会议听取了自治区十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员孙炜东作的关于个别代表的代表资格的报告;听取了自治区人大常委会副主任委员武国瑞、毕力夫分别作的关于《内蒙古自治区社会科学普及条例(草案)》和《内蒙古自治区基层综合行政执法条例(草案)》审议结果的报告;听取了自治区地方金融监督管理局局长姜华作的关于《内蒙古自治区地方金融监督管理条例(草案)》的说明;听取了自治区交通运输厅厅长白智作的关于《内蒙古自治区农村牧区公路条例(草案)》的说明;听取自治区司法厅厅长郝泽军作的关于《内蒙古自治区公共安全技术防范管理条例》等4件地方性法规修正案(草案)的说明和废止《内蒙古自治区技术市场管理条例》等4件地方性法规的说明。

会议听取了呼和浩特市人大常委会主任云建东作的关于呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改《呼和浩特市人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定》的决定的说明和关于修改《呼和浩特市养犬管理规定》的决定的说明;听取了鄂尔多斯市人大常委会主任祁毕西勒图作的关于《鄂尔多斯市绿色矿山建设管理条例》的说明;听取了乌海市人大常委会主任韩国武作的关于《乌海市地下水保护条例》的说明;听取了莫力达瓦达斡尔族自治州人大常委会主任张明明作的关于修订《莫力达瓦达斡尔族自治旗城市市容和环境卫生管理条例》的说明;听取了鄂温克族自治旗人大常委会主任敬杰作的关于鄂温克族自治旗人民代表大会关于废止《鄂温克族自治旗环境保护条例》和《鄂温克族自治旗城市市容和环境卫生管理条例》的决定的说明。

会议还听取了自治区人大常委会副主任王波作的自治区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国野生动物保护法》《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》和《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》实施情况的报告;听取了自治区副主席郑宏范作的关于黄河流域内蒙古段生态保护和高质量发展情况的报告。自治区人大各专门委员会委员,部分自治区人大代表,自治区人大常委会工作机构和盟工委负责同志,各设区的市、计划单列市和自治旗人大常委会负责同志,自治区人民政府有关部门、自治区监察委员会负责同志列席会议。

本报7月20日讯(记者 刘晓冬 戴宏 高敏娜)7月19日至20日,国务院扶贫办党组书记、主任刘永富一行到呼和浩特市、兴安盟调研脱贫攻坚工作。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在呼和浩特会见刘永富。自治区党委副书记、自治区主席布小林,自治区领导林少春、王莉霞、张韶春、张恩惠分别参加调研或会见。石泰峰对刘永富一行来内蒙古考察调研表示欢迎,对国务院扶贫办多年来给予内蒙古扶贫工作的大力支持表示感谢。石泰峰简要介绍了内蒙古脱贫攻坚情况,他说,在脱贫攻坚决战决胜的关键时刻,国务院扶贫办领导同志深入我区调研指导,充分体现了对内蒙古脱贫攻坚工作的关心。脱贫攻坚越到最后越不能松懈,我们将认真贯彻落实党中央、国务院各项决策部署,扎实做好脱贫攻坚各项工作,努力实现高质量决战决胜。刘永富对自治区党委、政府高度重视脱贫攻坚工作及取得的成绩予以肯定,希望内蒙古保持攻坚态势,巩固脱贫成果,确保如期高质量打赢脱贫攻坚战。国务院扶贫办将认真总结内蒙古的好经验好做法,为全国脱贫攻坚工作提供有益借鉴。

刘永富在我区调研时强调 加强扶贫资产运营监管 健全长效机制 稳定脱贫机制 石泰峰会见 布小林等参加调研



霍林郭勒市:种下一片绿 矿山变田园

内蒙古日报社融媒体记者 夏虹 郭洪申 刘艳 乌旗 薛一群

七月,盛夏,来到通辽市霍林郭勒市,一瞬间就被这座城市吸引。蓝天白云,凉爽宜人,放眼望去满目皆绿。“那片绿色的山坡就是北露天煤矿。”同行的霍林郭勒市委宣传部工作人员姜雪婷介绍说,顺着方向,在浓绿浅绿层叠的山坡上,记者看到了熟悉而醒目的“生态优先 绿色发展”红色标语。说熟悉,是因为2019年5月,记者曾造访过这里。“变了,变了!”一下车,记者忍不住惊呼起来。去年初夏,工人种植幼苗的情景、土黄色为主色调的矿山排土场还留存在记忆里。今天,在北露天煤矿矿山生态修复治理项目现场,迎面吹来阵阵微风,脚下的山坡是高度近膝的苜蓿,远处的排土场也裹上了一层层绿色的外衣。如今的北露天煤矿,清爽宁静、自然有序,一派田园风光:苜蓿、羊草、草木樨等形式多样的草本植物长势正旺,沙棘、樟子松等多年生灌木郁郁葱葱,漫山遍野的鲜花惊艳了这个夏天。“这是科学有效实施修复治理工程的成果。作为毗邻市区的露天矿山企业,留给子孙后代长相伴的绿水青山,是我们应有的责任和担当。”内蒙古霍林河露天煤业股份有限公司北露天煤矿总工程师王海颇有感慨地说。王海介绍,霍林郭勒市地处高寒地区,气温相对较低,昼夜温差大,降水少且集中。矿山生态修复治理工程开展之初,聘请了中国环境科学研究院跟踪设计指导生态修复工作。2018年7月,中国环境科学研究院专家来到霍林河露天煤矿,对排土场及周边植被进行调研,选取150多个土壤和植物的样本,制定了专项治理方案。按照“生物措施为主,工程措施为辅”的原则,在2018年秋季完成



北露天煤矿局部。

覆土、整形工作,部分地块栽植8种草木固土蓄水、改良土壤。2019年春天,种植了10余种草木,使矿区自然生态系统达到“自维持,免维护”。“为了应对霍林郭勒市的高寒和干旱,做好排土场的植被恢复治理工作,矿区内建设了供水系统工程、喷淋滴灌系统工程。”王海一边介绍,一边领着记者来到1020水平坡面治理区域。放眼望去,绿意盎然,花草摇曳。“施工高峰期,施工的和义务参与劳动的每天能有300人。”王海说。采访中,记者了解到,北露天煤矿

在坚实打好矿山生态修复治理工程的基础上,还主动提高工程标准,打造“花海”式景观路、1020水平景观式瞭望台,建设多功能温室实验区和排土场经济作物试验区。截至2019年底,累计完成治理面积8168亩,投资1.26亿元。2020年,计划投入2656万元,完成修复治理1107亩。目前,“花海”式景观路全线项目全部完工,在土挡种花50亩,栽植樟子松3200棵。1020水平景观式瞭望台也修建完成,集木廊观景台、花池、木栈道、园艺景观于一体,格外引人注目。

除此之外,完工的还有枸杞种植试验区,累计栽植枸杞20400株,共计52亩。“将来,这个试验区既可作为提升经济效益的研究实践基地,也能作为游客休闲采摘的体验场所。”说到这里,王海无限憧憬,“多功能温室实验区,占地面积1000平方米,项目正在招标中。”北露天煤矿矿山生态修复治理工程是霍林郭勒市矿山生态修复治理工程的一个缩影。目前,霍林郭勒市所有矿山企业全力加大矿山生态修复治理步伐,助力生态环境改善。 ■下转第2版

走向我们的小康生活

解锁人民群众的幸福密码

本报评论员

呼和浩特市市民孙丽英的孩子上了家门口的公立幼儿园,收费低条件好,全家人都很开心;包头市东河区建档立卡贫困户苏凤仙有了一份稳定的工作,靠自己双手打造出了幸福生活;赤峰市翁牛特旗毛山东乡沟门村农民王秀华从贫困户变成面食店老板,走上了创业致富的道路……生活有保障、日子有奔头、条件更优越,如今的草原大地,越来越多的人脸上洋溢着激情与喜悦,幸福的指数节节攀升。“小康”承载着人们对殷实富裕、幸福安康生活的期许与向往,全面建成小康社会,保障和改善民生应是我们时刻遵循的出发点和落脚点。近年来,我区不断增加民生投入,发展社会事业,完善社会保障制度,群众获得感空前提升。翻开2019年的民生成绩单:全区城镇新增就业26.3万人,棚户区改造超额完成年度任务,103个旗县市区义务教育实现基本均衡,退休人员养老金、城乡最低生活保障标准显著提高……桩桩件件看得见、摸得着的好事实惠托起人民群众“稳稳的幸福”,这是我区最温暖的民生成就。人民群众的“幸福密码”是什么?对于在城市里打拼的年轻人而言也许

是一套房子,对于有孩子的家庭而言也许是好的教育环境,对于农牧民而言也许是一片土地一群牛羊。全面建成小康社会从来不是抽象的概念,而是体现在人民群众最关心、最迫切的需求之中。对于我区来说,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。唯有坚持以人民为中心,方向不变、力度不减,才能不断满足人民群众对美好生活的期待,昂首阔步走向我们的小康生活。解锁“幸福密码”,还需紧扣民生需要,出实招、见实效。要聚焦困难人群,瞄准重点领域,创新服务方式,集中力量做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,抓好就业、教育、医疗、社保、住房等工作。人民是小康的受益者,也是创造者。小康路上,仍需紧紧依靠人民,充分发挥最广大人民的积极性、主动性、创造性,把2500多万草原儿女的智慧与力量凝聚到迈向小康的每一滴汗水里、每一个脚印中。小康承载初心,小康属于人民。在前进的征程上,始终把人民满意作为第一标准,把群众利益作为第一原则,继续奋斗不止,继续奔跑追梦,小康的阳光就一定洒满草原大地,使这片热土焕发勃勃生机。